

我为群众办实事

县城管局：精修细护保出行

□ 记者 冯威

“原路面拆除后，我们会对路面进行压实，铺设5厘米碎石，浇筑20厘米混凝土，等养护期过后再铺设5厘米沥青路面。”4月12日，记者在文学路与元府路交叉口东南角看到，施工人员正在清除损坏路面，城管局市政管理科副科长洪天宇正在与新路美养护公司技术员王蒙蒙商量新路路面铺设改造情况。

“现在城市汽车增多，人行道区域增设了许多停车位，车来车往，以前铺设人行道用的面包砖、大板砖很容易损毁。”洪天宇介绍，此次改造使用沥青路面具有更好的抗磨损和抗老化性能，在使用过程中能够保持较高的质量和稳定性，使用寿命长，维护方便。

据了解，自3月份以来，城管局认真落实“四办”中“首问办”“提级办”工作要求，结合市民反映的情况，梳理城区7处人流、车流多且人行道

损坏严重地段，实施人行道沥青通道改造，方便市民出行。

文学路与元府路交叉口东南角周边人行道是此次改造区域之一。此次改造还有金泰尚城东门至北门、八一路骨科医院至大自然北门、文学路与元府路交叉口东北角、红叶路与八一路路口(四角)、元府路与内城河路北(城西小学对面)、天虹大道与元府路交叉口东北角(工会西侧)。整体工程预计6月份结束。

不仅是人行道，近段时间，城管局还对市政设施进行全面维护。“特别是今年2月我县遇强降雪后，人行道、车行道、公共设施、木栈道等出现不同程度的损坏。为了保障市民出行安全，我们进行全面维修。”洪天宇介绍，此次维修重点对出现坑槽、严重裂缝等影响行车安全的沥青路面病害进行修复；对人行道

出现的路面沉陷、变形、坑洼不平、便道板缺失等存在安全隐患的部位及时进行处理；对缺失、破损、断裂及松动的路缘石进行拆除、更换。

目前，天虹大道、永安路、永昶路等道路人行道面包砖铺设3800平方米；维修、更换路缘石1700米；埋设、更换树池17套，维修树池650米；铺设混凝土76平方米；沥青破损路面71平方米；安装护栏2000米，柱子125个；更换座椅1处；增隔离柱4根；对人民路、八一路路面灌缝8200米；修复桥护栏5处。

“为进一步加强市政设施养护，全面提升市政设施精细化管理水平，县城管局城市各路段包挂责任人会加强日常巡查，发现问题后，制定养护计划进行及时维修。在维修过程中，会全程监督管理维修质量，确保按期完成。”洪天宇说道。

700余名“睢”家妈妈“凝”爱心

本报讯（记者 赵庭兰）春满大地，情满人间。4月21日，“睢”家妈妈“凝”爱心——睢宁县“爱心妈妈”结对认亲活动启动仪式在梁集镇妇女儿童活动中心举行。

活动现场，“爱心妈妈”与留守儿童、困境儿童结对认亲，向结对儿童赠送大礼包和图书，并共同聆听女革命烈士雷瑜的故事。“爱心妈妈”和结对儿童还一起学习戚姬绘艺，通过互动增进感情。

“她们和我聊天，给我送了大礼包，还有很多不同种类的书，我们还一起在扇子上画画，让我感觉很温暖。”困境儿童小羽(化名)说。

“因为我也是一位妈妈，我的孩子跟他们差不多大。我知道这些特殊的孩子更需要关爱。我就想尽自己的绵薄之力，帮助更多孩子，让他们感受到更多的温暖和关爱。”“爱心妈妈”刘菊说。

据了解，2024年初，县妇联发布招募令，招募社会各界“爱心妈妈”。截至目前，共有700余名爱心人士参与。即日起到4月底，全县各镇(街道)将陆续开展“爱心妈妈”结对认亲活动。

县妇联副主席夏莲漪表示，县妇联将以“八个一”为基础，拓展关爱服务，加大关爱救助力度，打响“睢”家妈妈“凝”爱心品牌，通过一群人影响一座城，在全社会营造关心、重视儿童的浓厚氛围，也呼吁更多的爱心人士加入到“爱心妈妈”队伍中来。

李集镇徐厂村：菠菜收获忙

本报讯（记者 张昕）4月16日上午，在徐厂村徐西组的一处农田，百余人正在收菠菜，十余名“红马甲”夹在其中十分亮眼。

“受逐渐升高的温度影响，菠菜即将结种，到时候就影响销售了。所以，我今天组织了90多名工人采摘菠菜叶，20多名工人装卸。村里听说后，特意组织了20余名志愿者来帮忙采摘。”种植大户张继强说。

张继强共承包了300亩土地种植菠菜，今年是第四年。这些菠菜于去年10月种植，12月份已经收获一茬，目前，收获的是第二茬。张继强说，这些菠菜属于订单农业，收获的菠菜叶将销往山东烟台，销路不愁，价格稳定。目前，价格为1600元每吨，预计本周内全部收完。“每亩菠菜的种植成本在1700元左右，算下来，净利润至少有1000元。”

徐厂村党总支书记邵允品介绍，



除了菠菜，徐厂村还种植了红薯、土豆、洋葱等特色经济作物，全部为订单农业。“接下来，我们会继续为种植

户提供技术指导，组织志愿者帮助助种及管理，做好服务工作，支持特色农业发展。”邵允品说。

槐花虽美味 文明不可丢

本报讯（记者 龚玉）近日，记者来到花径公园南侧的一处槐树林，看到树下到处散落着被折下来的槐树枝干，上面的树叶已经蜷缩打卷。

“很多人都是晚上前来钩摘，不仅有市民少量采摘尝鲜，还有人大量采摘用于销售。”县城管局园林处科员张嘉琪介绍，这种肆意采摘的行为不仅破坏树木的景观效果，影响树木正常生长，更破坏了树木表皮防护的完整，爆发病虫害时容易诱发外病内侵，严重的会造成树木死亡。

县城管局园林处工作人员提醒，当前正处于园林病虫害高发期，他们会对苗木进行喷洒药物处理，对槐花食用安全都可能产生影响。“还有紫叶李、山楂树、柿子树这些用于绿化的果树，每年都会遭遇‘毒手’，请大家文明观花观景，保护我们的绿化成果。”张嘉琪呼吁。

桑海美如画 桑叶千般用

本报讯（记者 余梓硕）4月18日上午，记者走在桃园镇小时村的乡道，只见一片翠绿如画的桑园映入眼帘。春风轻拂，阳光明媚，勤劳的桑农们正挎着小篮，穿梭于茂密的桑树间，手法娴熟地采摘着符合标准的桑叶，每一片都精心挑选，整齐地码放在篮子中。

据了解，桑叶的生长周期分为春秋两季，而此时正值春季采摘的佳期。自清晨六点半起，30余名桑农便早早聚集在这片桑园，沿着桑树行列进行采摘。上午十点半，桑

农许秀华正忙着将一筐筐满载桑叶的篮子装车：“我手里的桑叶，从叶尖到叶基有五指之宽，这样大小的桑叶最为鲜嫩，我们现在采摘的桑叶都是按照这个标准挑选的，从早上到现在，我们已经采摘了30多筐桑叶。”

据桃园镇小时村专职网格员朱亚介绍，今年，桃园镇小时村承包了200亩桑园，这片绿意盎然的桑海，不仅为当地带来了勃勃生机，更助力了乡村振兴。这些采摘下来的桑叶作为应季的农作物，用途十分广泛：

“一方面，桑叶可以以油炸的方式制作美食，酥脆可口，深受本地食客的喜爱；另一方面，这些桑叶也可用于制作桑叶茶，口感清新。”

据了解，桃园镇拥有70多年的蚕桑文化史。临近五月，春蚕即将孵化，这些鲜嫩的桑叶还将供春蚕食用。通过制作美食、养殖春蚕以及桑叶茶的制作与销售，桑叶的多重用途进一步拓宽了农户们的增收渠道，实现了产业链的延伸和价值的提升，为该镇各村的集体经济收入带来了更多的增收机会和希望。

(上接1版)

“天气越来越热了，旺季即将来临，生意越来越忙了，我们的营业时间是从下午5点到凌晨4点左右，高峰期是在晚上7点到10点之间。”城区某烧烤店老板陈腾飞说。

“结束了一天的忙碌带着老婆孩子来小吃街逛吃一下很惬意。”家住中国城附近的王先生晚上经常携着家人来转一转，除了品尝小吃，他更愿意沉浸在这“烟火气”中。

■ 社会消费品零售
■ 总额增长7.5%

人气、生活气，便是一座城市的

“烟火气”。城市“烟火气”的旺盛生长离不开服务行业的不断升级，新业态、新场景开花结果，也为推动睢宁消费市场发展“添砖加瓦”。

2023年，睢宁文化、旅游、商贸服务等诸多产业消费稳步增长，消费这驾“马车”正开足马力，对睢宁经济增长的拉动不断增强。

县商务部门的统计数据显示，过去的一年，我县持续打响“乡约睢宁·食尚旅行”“睢新消费·嗨购睢宁”等系列促消费品牌，社会消费品零售总额完成500亿元，增长7.5%。

今年清明假期，睢宁县综合体消费势头强劲。睢宁万达广场、兴美城

市广场、太平洋购物广场三家大型商业综合体实现销售额4703.37万元、同比增长310.6%，客流量实现19.39万人次、同比增长61.45%。

2024年，睢宁将充分发挥城区商业要素集聚优势，提升万达广场、兴美城市广场、太平洋购物广场等商业综合体运营质效，“一街一品”打造商业特色街区，全力拓展首店经济、夜间经济等消费新场景，积极培育直播电商、智慧零售等新业态、新模式。精心策划“睢新消费”“文旅惠民季”等系列主题活动，推动新能源汽车、电子产品、家居家电等大宗消费扩容升级，提升消费者满意度

和获得感。

记者心声：人间烟火气，最抚凡人心。我行走睢宁的农贸市场、夜市街、商场中，融入热闹非凡的消费场景，看到了睢宁这座县城生机勃勃的“烟火气”。热闹的氛围中，我聆听着欢声笑语，感知着这座城市的温度。



一键倾听
扫描二维码